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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Do grupy drzew najpigkniej przebarwiajacych si¢ jesienia na kolor czerwony naleza
A. sumak octowiec (Rhus typhina), klon palmowy (Acer palmatum).
B. brzoza brodawkowata (Betula verrucosa), klon tatarski (Acer tataricum).
C. jesion wyniosty (Fraxinus excelsior), mitorzab japonski (Ginkgo biloba).
D. klon polny (Acer campestre), tulipanowicc amerykanski (Liriodendron tulipifera).

Zadanie 2.
Krzewy okrywowe posadzone na zboczu skarpy pelnig przede wszystkim funkcje¢
A. przeciwsniezng.
B. przeciwwietrzng.
C. przeciwerozyjna.
D. przeciwpozarows.

Zadanie 3.

Ktore gatunki roslin wodnych sg przydatne do sadzenia w strefie przybrzeznej zbiornika wodnego?
A.  Grzybien biaty (Nymphaea alba) 1 grazel zotty (Nuphar lutea).
B. Knie¢ blotna (Caltha palustris) 1 strzatka wodna (Sagittaria sagittifolia).

C. Kosaciec zotty (Iris pseudacorus) 1 hiacynt wodny (Eichhornia crassipes).
D. Bergenia sercowata (Bergenia cordifolia) i jezyczka pomaranczowa ( Ligularia dentata).

Zadanie 4.
Ktore grupy roslin stosowane sg do uzyzniania i rekultywacji gleb na terenach zdegradowanych?
A.  Ziclarskie.
B. Motylkowe.
C. Miododajne.
D. Wrzosowate.
Zadanie 5.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wykonania wiosennego cigcia przeswietlajacego krzewow lisciastych?
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Zadanie 6.

Ktorym narzedziem nalezy sadzi¢ rozsadg roslin jednorocznych?

A. Szpadlem prostym.
B. Szpadlem ostrym.

C. Lopatka.
D. Lopata.
Zadanie 7.

Wykonywanie ktdrego zabiegu jest niezbedne do wyprowadzenia pnia formy piennej krzewu ozdobnego?

A. Odmiadzania.

B. Przeswietlania.
C. Pasynkowania.
D. Podkrzesywania.

Zadanie 8.
Ktory zabieg nalezy wykonaé jesienig w szkolce gruntowej krzewow lisciastych w ramach przygotowania
roslin do ich wykopania?

A. Defoliacje.

B. Nawozenie.

C. Nawadnianie.

D. Podkrzesywanie.

Zadanie 9.
W gospodarstwie dysponujacym gruntami torfiastymi o odczynie pH gleby 4,5-5,5 mozna poleci¢ uprawe

gruntowa
A. 1oz,
B. dalii.
C. iryséw.
D. roézanecznikow.

Zadanie 10.

W uprawach gruntowych roslin ozdobnych, w celu poprawy struktury i podwyzszenia odczynu gleby jest
stosowana grupa nawozow

A. potasowych.
B. wapniowych.
C. fosforowych.
D. magnezowych.
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Zadanie 11.

Wskaz cechy, ktorymi powinna odznacza¢ si¢ rozsada roslin jednorocznych przeznaczona do obsadzania
kwietnikow sezonowych.

A. Krepa i wyréwnana.

B. Wybujala i wyréwnana.

C. Wybujala i rozkrzewiona.

D. Krgpa i zréznicowana pod wzgledem wysokosci.

Zadanie 12.

Ktory sposob zabezpieczania bryly korzeniowe] mozna polecic¢ dla roslin drzewiastych wykopanych wprost

z gruntu i przeznaczonych do transportu?

A. Foliowanie.

B. Balotowanie.

C. Sznurowanic.
D. Doniczkowanie.

Zadanie 13.

W celu przygotowania krzewow ozdobnych wyprodukowanych w pojemnikach do transportu na duze

odleglosci nalezy je podlac oraz

A. zredukowac ich cze$¢ nadziemna.

B. zredukowac ich system korzeniowy.

C. zabezpieczy¢ ich pedy przed dziataniem wiatru.

D. zabezpieczy¢ ich korzenie przed dziataniem wiatru.

Zadanie 14.

Do zadolowania krzewow lisciastych nalezy wybierac¢ miejsca

A. sloneczne i przewiewne.

B. zacienione i przewiewne.

C. sloneczne i ostonigte od wiatru.
D. zacienione i ostoni¢te od wiatru.

Zadanie 15.

W jaki sposéb nalezy przygotowaé koncowki pedow kwiatdw cigtych przeznaczonych do wykonania
wigzanki, aby przedtuzy¢ ich trwatosc¢?

Rozbic.

Zawoskowac.

Przycigc¢ prosto.

o 0wy

Przycig¢ skosnie.
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Zadanie 16.

Walory przyrodnicze sa uznawane za najwyzsze w krajobrazie

A. naturalnym.

B. pierwotnym.

C. kulturowym harmonijnym.

D. kulturowym dysharmonijnym.

Zadanie 17.

Pier$nice¢ pnia drzewa mozna zmicrzy¢

A. tcodolitem.

B. wegielnica.

C. niwelatorem.

D. tasmg miernicza.

Zadanie 18.
Whetrze krajobrazowe, ktdrego otwarcie $cian waha si¢ migdzy 30% a 60%, to rodzaj wngtrza

A. otwartego.

B. konkretnego.
C. obiektywnego.
D. subiektywnego.

Zadanie 19.

Szczegolnie ozdobny rodzaj parteru ogrodowego z motywami roslinnymi w postaci palmet, gatgzek lisci

ozdobiony ornamentem zywoplotowym, kwiatami i kolorowym kruszywem to parter

A.  wodny.

B. haftowy.

C. gazonowy.

D. oranzeriowy.
Zadanie 20.

Elementy, ktore znajduja si¢ w jednakowej odleglosci od osi zalozenia 1 s swoim lustrzanym odbiciem

stanowig w kompozycji

A. akcent.

B. kontrast.
C. symetrig.
D. asymetrig.

Zadanie 21.

Klomby projektowane zgodnie z zasadami projektowania XIX-wiccznymi nalezy obsadzac¢ roslinami

A. o jednakowej wysokosci.
o zroznicowanej wysokosci, nieregularnie.
nizszymi w srodku, a wyzszymi na zewnatrz.

o0 w

nizszymi na zewnatrz, a wyzszymi w srodku.
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Zadanie 22.

Ktore gatunki roslin mozna poleci¢ do zatozenia zywoptotow obwddkowych?

A. Deren jadalny (Cornus mas) 1 berberys Thunberga (Berberis Thunbergii).

B. Karagana syberyjska (Caragana arborescens) i pigwowiec okazaly (Chaenomeles speciosa).

C. Bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens) i lawenda waskolistna (Lavandula
angustifolia).

D. Mahonia pospolita (Mahonia aquifolium) i pecherznica kalinolistna (Physocarpus opulifolius).

Zadanie 23.

Ktora rosling mozna poleci¢ do obsadzenia skrzynek znajdujacych si¢ na balkonie o wystawie potudniowe;j?
A. Bluszez pospolity (Hedera helix).
B. Uczep rézgowaty (Bidens ferulifolia).

C. Plektrantus koleusowaty (Plectranthus forsteri).
D. Niccierpek nowogwingjski (Impatiens hawkeri).

Zadanie 24.

Ktore zestawienie barw jest polecane do projektowania kwictnika sezonowego o wyraznym, geometrycznym
wzorze, ktory bedzie ogladany z duzych odleglosci?

A. Mieszanych.

B. Neutralnych.

C. Harmonijnych.
D. Kontrastowych.

Zadanie 25.

Drzewa o jakim pokroju korony sg godne polecenia do sadzenia wzdtuz waskich ulic o intensywnym ruchu

kotowym?
A. Zwisajacym.
B. Nieregularnym.
C. Waskim, zwartym.
D. Szeroko roztozystym.
Zadanie 26.

Ktorego oznaczenia graficznego, zgodnie z normg PN-B-01027, nalezy uzy¢ do oznaczenia w projekcie
zagospodarowania terendw zieleni projektowanego zywoplotu lisciastego?

LA YA PIZZTIZZ

A. B.

e ——_——

T N

C. D.
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Zadanie 27.

Zgodnie z normg PN-B-01027 we fragmencic planu inwentaryzacyjnego zaznaczono

A. drzewo iglaste istnicjgce.
B. drzewo lisciaste istniejace.

C. drzewo iglaste projektowane.
D. drzewo lisciaste projektowane.

Zadanie 28.

Palikowanic form piennych roslin drzewiastych sadzonych na micjsce stale z bryla korzeniowa nalezy
wykonac

przed ustawieniem bryly korzeniowej w dotku.
po ustawieniu bryty korzeniowej w dotku.

0w p

przed zasypaniem bryly korzeniowej.
D. po posadzeniu rosliny.

Zadanie 29.
Ktora metoda nalezy posadzi¢ na kwietniku krzewy r6z z odkrytym systemem korzeniowym?

A. Regcznie przy uzyciu szpadla.

B. Regcznie przy uzyciu kopaczki.

C. Mechanicznie przy uzyciu sadzarki.

D. Recznie przy pomocy topatki ogrodniczej.

Zadanie 30.

Ktorym narzedziem nalezy wykona¢ wertykulacje trawnika?
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Zadanie 31.

Pokazany na rysunku pojemnik przeznaczony jest do uprawy roslin

A. skalnych.
B. wodnych.

C. cebulowych.

D. wrzosowatych.

Zadanie 32.

Narz¢dzie pokazane na rysunku uzywane jest do

A. cigcia Wrzosow.

B. formowania krzewow.

C. docinania krawedzi trawnika.

D. koszenia powierzchni trawnika.
Zadanie 33.

Ktore kosiarki sa wyposazone w specjalng przystawke do rozdrabniania skoszonej trawy?

A. Zylkowe.

B. Listwowe.
C. Rotacyjne.
D. Mulczujace.

Zadanie 34.

Przygotowanie gleby pod uprawg roslin wrzosowatych nalezy rozpocza¢ od

A. domieszania piasku.

B. wykonania nawozenia.

C. wybrania z gleby kamieni.
D. weryfikacji odczynu gleby.

Zadanie 35.

Ktory zabieg stosowany jest w uprawie rozanecznikoOw w celu zapewnienia corocznego obfitego kwitnienia?

A. Podcinanie korzeni.

B. Systematyczne nawadnianie.

C. Przycinanie pedow kwiatowych.

D. Wylamywanie przekwitlych kwiatostanow.

Zadanie 36.

Kopczykowanie krzewdw roz na kwietniku nalezy wykonac

przed opadnigciem lisci.

bezposrednio po zakonczeniu kwitnienia.

przed wystapieniem pierwszych przymrozkow.
bezposrednio po nadejs$ciu pierwszych przymrozkow.

oWy
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Najbardzicj efektywnym sposobem nawadniania trawnikow sportowych jest

Zadanie 37.
A. zalewanie.
B. zamglawianie.
C. deszczowanic.
D. mikrozraszanie.
Zadanie 38.

Oblicz, zgodnie z danymi zawartymi w tabeli kosztorysowej, warto$¢ kosztorysowa materiatow
wykorzystanych do obsadzenia zbiornika wodnego czterema kiaczami roslin wodnych sadzonymi

bezposrednio w dnie.
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Podstawa wyceny Cena Wartodc kosztorysowa zi
Lp. 1 - ) Opis kosztorysowy Jrisoslia Robocizna | Matenialy | Sprzet
pozycia analizy {zt) :
E M 8
1. |ENE 2-210416/01 Obszadzenie zbiomika wodnego klaczami
roslin wodnych bezpodrednio w dnde
obmiar =4 szt
Rohocizna ”
=4 57t x 87 67r-2/100 £zt = 3 506 1-£ 10,00 35,06
Materialy:
ktacza roélin wodnych
M=4 gzt. x 103 szt /100 szt= ... 35.00
kamien lamany niesortowany )
M=4 szt. x 3 2m3 100 =zt = 0,208 m? 120,00 24.96
ziemia kompostowa
M=4 szt. x 3,7m>/100 szt =0.14% m’ 60,00 5.88
Razem = 35,06 -?
A. 33,84zt
B. 68,90zt
C. 180,84 zt
D. 215,90 z1

Strona 9 z 10




Zadanie 39.

Oblicz, zgodnie z danymi zawartymi w tabeli 0331 KNR2-21, koszt robocizny przy posadzeniu 150 sztuk
krzewow zywoplotowych sadzonych w rowy bez zaprawy w gruncie kategorii III, jezeli cena

1 roboczogodziny wynosi 12,00 zti.
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Naklady na 100 szt. krzewow Tablica 0331
TJednostha Sadzenie krzewdw rywoplotowych
. MiaAry, . z zaprawa dolow
Lp wyszczegSlnienie oZnaczema b By doln catkowita | do polowy glebokosci
symbole cyffo- | lite- — -
T eto rodzaje zawodow, materialéw | maszyn we rowe | I-II I v I-I I IV I I v
a b c d e 01 0z 03 04 03 06 07 08 09
01 762 Ogrodmicy — grupa I1 149 g 6.40 640 0,40 6.40 6,40 6.40 6,40 6,40 6,40
02| 761 | Ogrodnicy — grupal 149 | r2 | 477 | 687 |[1127] 1518 | 1728 | 2168 | 993 | 12,03 | 1642
Razem 149 r-g 11,17 1327 | 17.67 | 21,58 | 23.68 | 28,08 | 16,33 | 1843 | 22,82
20 | 3990400 | (Zicmia urodzajna) 060 | m’ - ; ~ | (3.60) | (3.60) | (3.60) | (1.80) | (1.80) | (1.80)
21 | 3990401 | Ziemia zyzna lub kompostowa 00 m? - - - 3.60 3,60 3.60 1.80 1,80 1,80
22 - Krzewy fywoplotowse 020 a7t 105 105 105 105 105 105 105 105 105
23 | 3930000 | Woda 060 m’ 0,50 50 0,50 0,350 0,50 0,50 0,30 0,50 0,50
A. 123,66zt
B. 238,86zl
C. 426,24 zt
D. 331,74 zt
Zadanie 40.

Do grupy drzew, ktéorych nie wolno cia¢ wczesna wiosng ze wzgledu na wystgpowanie tzw.

wiosennego, naleza

0w

jesiony, lipy.
graby, klony.
deby, wierzby.
topole, jarzaby.
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